Клуб творческого общения

«Хорошо бы быть поэтом…»

«Этот внеплановый концерт на кухне – это подзарядка наших батарей…» Песенка группы «ЧайФ» точней всего передала бы вам атмосферу январского заседания Клуба «Крылья». Хотя в название статьи я вынесла строчку из совсем другой песни - молодого московского автора и исполнителя Олега Еремеева, концерт которого в нашем Клубе 22 января был вполне «плановым».


То, что к третьему заседанию «Крылья» переместились из аудитории Учебного центра в столовую, придало нашим ежемесячным встречам особый уют.  Все-таки сильны в русской душе традиции «кухонных» посиделок в узком кругу, когда играет гитара и поются негромкие песни. Лично мне вспоминалась студенческая пора, когда во время отключений электричества (что зимой случалось нередко) нам только и оставалось, что собраться в тесный круг около единственной на несколько комнат свечи и еще более единственной гитары. Что пели? Да все подряд. Лишь бы слушателям нравилось и подпевать хотелось…

Вот и на этот раз все было совершенно по-домашнему. Тема вечера – традиции и современность авторской песни – давала широкий простор для фантазий. Но основной энергетический заряд вечера был сосредоточен именно в песнях приглашенного автора и исполнителя, Олега Еремеева.


Хоронить музыкальные жанры в нашей стране любят разве что критики. То у них рок безвозвратно уходит, то бардов на горизонте просто не появляется. Против таких тезисов мне – при всем спокойствии нрава - всегда хотелось спорить до хрипоты. То, что мелькает на голубых экранах наших телевизоров, отнюдь не есть вся культура. Судьба неоднократно сталкивала меня с людьми творческими, с яркими личностями, которые знакомы лишь небольшому кругу ценителей. И говорить здесь традиционное «увы!» даже не хочется, потому что слушатели должны характеризоваться не количеством, а искренностью восприятия.


Мое знакомство с Олегом Еремеевым сначала было виртуальным. Читала стихи – из числа тех, что не всегда понимаешь, но чувствуешь. Слушала песни – одни нравились сразу и безоговорочно, другие стали до конца понятны только после личного знакомства. Отвечала на письма. Пыталась представить себе внутренний мир этого человека, складывая его из элементов творчества и опыта личного общения. И когда прониклась по-настоящему, пригласила к нам в Клуб.


  Стихотворчество вошло в жизнь Олега еще в школьные годы, песни появились в студенчестве. Чем впечатляют его творческие работы друзей и знакомых, чем полюбились участникам Клуба «Крылья»? Прежде всего – своей искренностью и реалистичностью. Утро, чашка кофе, слякоть московских улиц, равнодушная толчея метро – все это оказывается близко и знакомо слушателю, а когда привычность окрашивается иронической нотой или преломляется романтической призмой, это не может не тронуть за живое.

Арбат

Распят

На крестовинах своих фонарей

Кто 

Виноват,

В том, что я просто скажу: обогрей

Трубка

Как лед

Тыкаю кнопки замерзшей рукой

Что ж вы?

Вперед!

Эй, есть ли там у вас кто-то живой?

Ты

Так далеко

Тихий звонок разорвался и горы сошли

И

В трубке "Allo"

Словно осколок ушедшей любви

*  *  *

Хорошо бы быть поэтом: 

К потолку глаза поднявши,

Грызть зубами тонкий грифель

И стучать в клавиатуру

Это чувство так похоже

На все то, что было раньше,

Ощущать взлетевшей к звездам 

Свою тонкую натуру…

*  *  *

Идет волна. 

Попробуй ей ответить нет

И это будет твой вопрос

Всю жизнь ты видел на стене

То, что сказал тебе Христос

Когда был здесь. Вы пили чай,

Вы говорили обо всем,

Он посмотрел на свой портрет

И не узнал себя на нем.

Когда ушел я от мечты

Она не плакала мне вслед,

Как будто не было войны

И утром был всегда рассвет

Я долго плавал по морям

И каждый порт мне был чужим,

Когда я прихожу к друзьям

Один стреляется с другим.

И так всегда, и так во всем

И вновь от снега ночь длинна,

Ты не уснул, ты видишь сон - 

Идут другие времена


Трудно рассказывать о песнях Олега Еремеева – все-таки их надо слушать… Любовь и одиночество, будничное и вечное, грусть и ирония – наверное, в любом зрелом творчестве это присутствует. Только есть большая разница между восприятием издалека и тем живым общением, которое всегда присутствует на заседаниях Клуба «Крылья», когда каждый может не только послушать другого, но и выступить сам. Хочется искренне поблагодарить за серьезный вклад в поддержание этой атмосферы постоянных участников Клуба: А.К. Городова, Е.М. Авсюкевич и И.В.Скороход, а также всех остальных, кто находит время и силы присоединиться к творческим заседаниям, поддержать выступающих, спеть вместе и просто поговорить о жизни. 


Следующее заседание Клуба состоится в среду, 19 февраля. И поскольку выпадает оно в канун Дня защитника Отечества, который давно уже превратился просто в День Мужчин, тема заседания будет соответствующая. «Крылья» пройдут под заголовком «Стихи любимому мужчине», и я приглашаю всех милых женщин вспомнить и прочесть те строки, которые бы лучше всех передавали их чувства к Единственному и Неповторимому. Будет это классика, современная поэзия или стихи собственного сочинения – не важно. Важно почувствовать настроение весны и любви.


До встречи в Клубе «Крылья»!

Координатор Клуба «Крылья» Елена Мошкова

